

Mannschaftsgrößen und Sollzahlen:

C-Junioren		10/8	


Spielmodus C-Junioren ab Spieljahr 2017/18

Bezirksstaffel:
Gespielt wird in einer Vor - und Rückrunde mit 10 Mannschaften.
Der Meister ist berechtigt an den Aufstiegsspielen zur Landessstaffel teil zu nehmen. Im Normalfall steigen Zwei Mannschaften ab, es können bis zu Vier Mannschaften absteigen. 

3 Leistungsstaffeln 8:
Qualifikationrunde im Herbst für die Frühjahrrunde 2017/2018 zur Bildung von Zwei Leistungsstaffeln a. 10 Mannschaften. Gespielt wird von September bis Dezember in einer einfachen Runde mit 8 Mannschaften. Nach der Qualifikationsrunde steigen so viel Mannschaften ab wie Kreisstaffeln untergeordnet sind und um die Sollzahl von 10 zu erreichen. Über die Zusammensetzung der Leistungsstaffeln entscheidet der BJA nach Tabellenstand. Nach der Frühjahrsrunde steigt der jeweilige Meister in die Bezirksstaffel auf und so viel Mannschaften ab um die Sollzahl von 10 zu erreichen.

X Kreisstaffeln:
Qualifikationsrunde im Herbst mit X Mannschaften. Die Tabellenersten steigen in die Leistungsstaffel auf. Es werden für die Frühjahrsrunde neue Staffeln eingeteilt und die jeweiligen Meister steigen in die Leistungsstaffel auf.
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Auf- und Abstiegsregelungen immer nach Satzung; zur Erreichung der Sollzahlen mehr oder weniger Auf- oder Absteiger,

