Bambini auf ihrem Weg in den Verein (Teil 3)

Kinder, die das Vereinsleben kennen, freuen sich nach der langen, meist fußballlosen Zeit während der Sommerferien wieder auf den Trainings- und Spielbetrieb. Manch einem war es vielleicht sogar vergönnt, an einem Ferien-Fußball-Camp teilzunehmen, um die spielfreie Zeit etwas zu verkürzen.
Kinder, die als Bambini oder F-Junior/in neu in einen Verein kommen, kennen noch keine fußballerische Sommerpause. Für sie geht es zunächst einmal ums Ankommen, ausprobieren können, „selber machen“. Dabei begegnet man neuen Kindern und deren Eltern, sammelt erste Erfahrungen im Team und mit dem Ball, erfährt mehr über seine eigenen „Grenzen“. Man lernt, wie so ein „Vereinsleben“ und vor allem ein Fußballtraining bzw. -spiel läuft und welche Grundregeln dafür wichtig sind.
Fußball im Bambini-Alter kennt zum Beispiel keine Ersatzspieler, keine (gelben) Spielerpässe und vor allem keine Tabellen. Wer, außer den Erwachsenen selbst, kann in diesem Alter denn schon über Monate hinweg Punkte zusammenzählen. Auch der Begriff „Saisonvorbereitung“ ist ein Fremdwort. Fußball findet für Kinder im „Jetzt“ und „Hier“ statt. Irgendwer von den Erwachsenen sagt einem, wann das „Jetzt“ und „Hier“ stattzufinden hat. Dann heißt es „Fußball volle Pulle“, egal ob Training oder Spieltag. Wenn abgepfiffen wurde, werden schnell andere Dinge im Leben eines Kindes wieder wichtig. Fußball steht erst dann wieder „auf dem Plan“, wenn Mama oder Papa sagt: „Jetzt ist Training“ oder „Heute ist Spieltag“.
„Dem ersten Spieltag einer Saison wollen wir ab sofort eine besondere Bedeutung beimessen, insbesondere, weil es dabei um neu hinzugekommen Kinder geht“, so Verbandsjugendleiter Michael Supper. „Ein T-Shirt, ein spezieller Kinder-Spielerpass und ein Überraschungsgeschenk soll sie auf ihrem Weg über die Sportplätze ihrer Region in Saison Nr. 1 begleiten.“ Der Kinder-Spielerpass, von Mama, Papa archiviert, könnte im späteren Leben einmal für nette Anekdoten sorgen.
„Willkommen beim Fußball“ so lautet das verbandsweite Motto des 1. Bambini-Spieltags am 23./24.09. bzw. 30.09.2017.

